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 Цель: автоматизация звука Ш в слогах, словах, предложениях звука 

Задачи.

1.Коррекционно – обучающие:

- автоматизировать  звук [Ш] в слогах, словах, предложениях.;

- учить точно и полно отвечать на вопросы;

2. Коррекционно – развивающие:

- формирование лексико-грамматического строя речи: согласование существительных с    

  числительными, падежные конструкции

- формирование звукового анализа.

- развитие логического мышления, внимания, памяти;

- развитие речевой моторики, мелкой моторики пальцев рук;

3. Воспитательные:

- воспитывать доброжелательное отношение к окружающим, вежливость, культуру поведения.

Оборудование: Зеркало, магнитная доска,  игрушки:  кукла Маша, картинки с лягушками, мягкая игрушка мишка, картинки со звуком Ш

Ход занятия

1. Организационный момент

входит логопед с куклой Машей 

Кукла Маша: Здравствуйте. Аня, сегодня я буду твоим логопедом. Сядь красиво, смотри в зеркало. Сегодня будем продолжать учиться красиво произносить звук Ш. Я очень люблю играть. А ты? Проиграем?

1.Сначала поиграем с язычком:

Заборчик - бублик

Широкий язычок

Подуй на широкий язычок

Лошадка

Грибок

Гармошка

Чашечка

Чашечка за верхние зубки

Уточнить правильную артикуляцию звука Ш:  Кончик языка поднимается к верхним зубам, но не прижимается к ним; края же языка касаются верхних боковых зубов. Губы слегка округлены, струя выдыхаемого воздуха ощущается как теплая. Верхние и нижние зубы сближены. Голосовые связки разомкнуты,  струя  выдыхаемого воздуха свободно проходит между ними.)
Давай пошипим как змея. (на компьютере)

2. А теперь поиграем с пальчиками:

«Игра на пианино» (при произнесении слогов ша-шо-ши-шу-шэ ребенок имитирует игру на пианино, прижимая поочередно к поверхности стола каждый пальчик, начиная с большого и наоборот)

«Здравствуй пальчик» (левая рука – ашка-ошко-ушку-ышкы, правая рука – ошта-ушто-ишту-ашты-ашк-ошк-ушк-ышк), каждый палец дотрагивается до большого пальца.

3. Кукла Маща: Вот какие мы с тобой молодцы, и с язычком поиграли и с пальчиками. А давай поиграем в слова: я буду показывать картинки, а ты называть их и говорить, где находится звук Ш: в начале, середине или конце слова. 

Кукла Маша: Молодец, все слова правильно назвала! Играем дальше?

«Закончи слово одинаково»

Бабу-шка; деду-шка; ми-шка; кату-шка; поду-шка; ко-шка; мо-шка; пы-шка; опу-щка

4.Кукла Маша: Какая ты молодец, все уже умеешь. А вот предложение наверное не сможешь произнести. Попробуешь? У меня есть друг –плюшевый мишка. Давай о нем скажем.

Плюшевому мишке мама штопает штанишки. Умница!

Уж шипит мышонку: — Кыш! 

– Ты мышонок, а не мышь! 

Игра: «Я – ты – он – мы – вы – они»

Я – плюшевый мишка; ты – плюшевый мишка; он – плюшевый мишка; вы – плюшевые мишки; мы – плюшевые мишки; они – плюшевые мишки.

Кукла Маша: Ты такая умная, наверное и загадки умеешь отгадывать?

Скачет зверушка – не рот, а ловушка.

Попадут в ловушку и комар и мушка.    (лягушка) Кто это?

Кукла Маша: Ой, да тут не одна, а несколько лягушек,  я ведь не умею считать, а ты умеешь? Посчитай, пожалуйста! 

Игра: «Посчитай»

Одна лягушка, две лягушки, три лягушки, четыре лягушки, пять лягушек 

Кукла Маша: А теперь скажи о двух лягушках.

В болоте живут кто - ….(две лягушки)

Мы увидели кого? - ….(двух лягушек)

Дети подошли к кому? - ….(к двум лягушкам)

Они любовались кем? - ….(двумя лягушками)

Цапля подкралась к кому? -….(к двум лягушкам)

Она хотела съесть кого? - ….(двух лягушек)

Дети рассказали о ком? - ….(о двух лягушках)

Кукла Маша: Ты уже все знаешь про звук Ш. А я еще нет. Расскажи, пожалуйста, какой он?

- Согласный, твердый, глухой.

- Может ты даже знаешь,  какой буквой он обозначается?

(ребенок показывает  из ряда букв букву Ш) 

Кукла Маша: Какая красивая буква! Я ее запомню.

Спасибо тебе за интересное занятие, ты меня многому научила.

